
Vinohradský
zpravodaj

2.2.2019
Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady

Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz

č. 5/19

http://www.sborvinohrady.cz/


2

9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 298 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 116 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Kamil Staněk

Varhanní preludium: Marta Píchová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Csaba Čák

Introit: Ž 136,26

Společná píseň č.: 173

Přímluvná modlitba: Josef Horník

1. čtení z Bible: Vendula Kašpar Imramovská  – Př 4,5-7 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Ola Gjeilo – The Ground

2. čtení z Bible: Markét Fuksová – 1 Král 10,1-5 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Jarmila Králová

Kázání: Csaba Čák – "Jak královna ze Sáby zkoušela 
Šalomouna hádankami"

Hudební přednes: Petr Novák

Společná píseň č.: 240

Modlitba: Csaba Čák

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: 1 Pt 5,10-11

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Drahomíra Roubíčková

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Csaba Čák. 
Odpoledne promluví Drahomíra Roubíčková.  

● Příští sobotu bude kázat Michal Balcar.

● V Basementu se koná v pátek 8.2. v 19:00 další worshipový večer, který 
tentokrát slovem doprovodí náš kazatel Michal Balcar. Všichni bez rozdílu 
věku jsou srdečně zváni.

● Připomínáme přednášku Josefa Slowíka o inkluzivním společenství, která 
se uskuteční 16.2. Více informací naleznete na plakátu ve foyer.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1.715 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
23.018 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 177% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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Kázání ze soboty 26.1.2019 – br. Michal Balcar
UZDRAVENÍ PETROVY TCHYNĚ

Mé dnešní kázání je další z  řady nepravidelných kázání o  biblických ženách. A  je 
překvapující (i když asi ne tak moc), že je to již několikátá, u níž neznáme její jméno. Hlavní 
hrdinkou mého kázání je tchyně apoštola Petra.

Šimonova tchyně ležela v horečce. Hned mu o ní pověděli. Přistoupil, vzal ji za ruku a pozvedl 
ji. Horečka ji opustila a ona je obsluhovala. (Marek 1,30-31)

Jak se to Ježíš dozvěděl?
Příběh o  jejím uzdravení zaznamenávají všichni synoptičtí evangelisté (Matouš, Marek, 

Lukáš). Žádný ji nevěnuje více než dva verše, ale přesto se jednotlivá podání liší. A  liší se 
v tom stejném – v popisu toho, jak se Ježíš dozvěděl o nemoci Petrovy tchyně. Matouš říká, 
že ji uviděl, Marek, že mu o ní pověděli a Lukáš má za to, že ho o ni prosili. Tyto rozdíly, 
mám za to, ukazují plasticky tři způsoby, jak se Ježíš dovídá i o našem trápení – vidí ho sám, 
mi mu to řekneme nebo ho prosíme. Všechny tři způsoby jsou pravdivé a legitimní.

Co to znamená pro nás?
Minulé své kázání jsem věnoval strachu – a odvaze. A strach ze ztráty blízkého člověka je 

jedním z  nejhorších a  nejvíce ochromujících. Mnohokrát jsem slyšel (a  vlastně se  s  ní 
ztotožňuji) větu, o tom, že se člověk nebojí své smrti, ale smrti svého blízkého. A vybral jsem 
tento příběh také proto, že jeho poselství je jasné – Ježíš o tomto našem strachu ví a vstupuje 
do něj.

Mají se uzdravovat i tchyně?
Uzdravení blízkého člověka? Jistě. Ale tchyně? Ne nadarmo je tento příběh terčem 

různých teologických vtipů. Třeba: Víte proč Petr zapřel Ježíše? Protože mu uzdravil tchyni. 
Proto jsem nazval toto kázání: Uzdravení maminky manželky apoštola Petra. Protože jí Petr 
musel mít rád. A protože mu byla blízká. Protože to byla babička jeho dětí. A protože ji ve 
svém životě potřeboval. Tak jako i my potřebujeme své maminky a maminky našich partnerů 
a babičky našich dětí. 

Rút a Noemi
Nejslavnější biblická tchyně je bezpochyby Rút. Já jsem její příběh vždycky (poněkud 

krátkozrace) vnímal jako poněkud melodramatickou novelu bez teologické hloubky. Můj 
pohled se změnil díky projektu Basement Bible, který stále probíhá každou středu od 19:00. 
Společně čteme a  povídáme si o  jednotlivých biblických knihách a  každý večer věnujeme 
jedné. A  tam jsem pochopil, že příběh o vztahu, který přežil i  úmrtí toho, který obě ženy 
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spojoval (Obéda) má svoji hloubku a sílu.

Ježíš zná náš strach o blízké
Buďme rozhodní a odvážní i tváří v tvář strachu ze ztráty našich bližních. Ježíš o něm ví 

a  vstupuje do něj. Ježíš přichází za našimi blízkými, ať už se jedná o  maminky, tatínky, 
babičky, dědečky, tchány, tchyně, sourozence, děti nebo vnoučata. Ví o  nich a  uzdravuje 
jako uzdravoval tehdy. Nemoc, o  kterou šlo, se v  Bibli nazývá horečka. A  my 
dnes s horečkou většinou nepotřebujeme Boží pomoc. Máme přece paralen a brufen a když 
ani ty nefungují, tak máme antibiotika. Možná dnes potřebujeme spíš uzdravit vztahy se 
svými blízkými. Potřebujeme Ježíšovo uzdravení pro tělo, ale i pro duši a ducha. A on nám 
dát uzdravení, které potřebujeme.
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BĚH JÁRY KRÁLE 2019
Již po šestnácté jsme se sešli na běžkách v Jizerkách. Sluníčko jsme tentokrát neviděli, ale 

sníh byl krásný, teplota lehce nad nulou. Vzpomněli jsme opět na Járu, který měl rád běžky, 
lidi i Pána Boha.

Všichni jsme vyrazili na běžkách, pěší tentokrát nebyli. Bylo nás 22 – z  Vinohrad, 
Smíchova, Krče i jiných okolních sborů. Lobovali jsme také v Jablonci, ale místní nemají sníh 
rádi, když ho musí uklízet... V Praze sice pršelo, ale aktuální stav v  Jizerkách pomocí SMS 
dokázal ještě některé vyburcovat, že přijeli. Také chybělo několik lidí, co byli dosud vždy – 
Mirek, Maruška, Anna.

Letošní ročník byl v  něčem rekordní. Věkový rozdíl mezi meteorologem Honzou 
Pavlíkem a Maxem Filisteinen byl víc než 70 let! A oba to zvládli úplně skvěle. Doufáme, že 
Max a třeba i další mladí se příští rok přidají. Běžky mají spoustu výhod – jsme volní a přímo 
v přírodě, nečekáme na vleky a třeba si můžeme povídat.

Měli jsme kratší a delší trasu. Delší si trochu zajela okolo přehrady, kde jsme ještě nejeli 
a tam se všem líbilo. Plánovali jsme se pak napojit na tu kratší trasu a sejít se s pomalejšími. 
Ale pomalejší byli rychlejší a s rychlejšími zase jeli pomalejší... S tím také souvisí, že "Běh JK" 
není závod! Jedeme pro radost z pohybu. A to jsme také zažili, že Bůh nás k pohybu stvořil 
a také ke společenství a k tomu, abychom mohli zažívat mnoho dobrého z Jeho rukou.

Rezervujte si poslední neděli v lednu už teď ve dvacítkovém roce 2020 :). Luděk

Děkuji Honzovi za profispojení dvou společných fotek, že jsme tam skutečně spolu :)
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PhDr. Josef Slowík, Ph.D., je speciální pedagog, který v současnosti působí 
především jako odborný asistent na Fakultě pedagogické Západočeské univerzity v 
Plzni. Odborně se věnuje problematice výchovy, vzdělávání, osobnostního rozvoje a 
zejména sociální integrace lidí s handicapem, aktivně působí také jako odborný po-
radce, lektor a supervizor v oblasti sociálních služeb a také v prostředí křesťanské 
církve (koordinátor Adventistické služby lidem se speciálními potřebami v ČS unii). Je 
rovněž autorem několika monografií – například přehledové učebnice Speciální peda-
gogika (Grada, 2007 a 2016) nebo knihy Komunikace s lidmi s postižením (Portál, 
2010). S manželkou mají dvě dospělé dcery.

Zváni jsou všichni, kdo chtějí hlouběji pochopit problematiku  
soužití  lidí s rozdílnými  potřebami.
Hlídání dětí zajištěno po předchozí domluvě (kloudova77@gmail.com).

Inkluze není jen mediálně přetřásané, a přitom většině 
lidí nesrozumitelné slovo. Sociální inkluze nabízí model 
mezilidského soužití velmi blízký křesťanskému pojetí 
vztahů, postojů, společenství a hodnot. Týká se nejenom 
dětí školou povinných, ale i jejich rodičů - a vůbec nás 
všech. Proinkluzivní by měla být křesťanská výchova i 
prostředí křesťanské rodiny. Přirozeně inkluzivní by měla 
být také církebýt také církev. Co udělat pro to, abychom nedoplatiti na 
svoji exkluzivitu?

Jste srdečně zváni na přednášku a diskuzi na téma:
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Rodinná bohoslužba
27. 4. 2019 na Smíchově

9:30    Hlavní bohoslužba
10:50    Sobotní škola s Pavlem Rausem
10:50    Program pro děti 
12:00    Agapé
13:30    Přednáška Pavla Rause 
13:30    Program pro děti

RODINA JE  
SRDCEM 
SBORU

Hlavními hosty jsou
Pavel Raus Radek Jonczy 

Více informací u svého sborového vedoucího Křesťanského domova.
nebo info kamilstanek@centrum.cz | 725 039 148

Adresa: Církev adventistů Praha-Smíchov, Peroutkova 57, Praha - Smíchov

Jsou zvány všechny rodiny, singles, rodiče i prarodiče 
na rodinnou bohoslužbu Prahy a okolí.

Ing. Pavel Raus, M.A. Clin. Psy, M.A. Theol, Ph.D. 
je autorem knihy Spojenci namísto protivníků.
Za minulého režimu vystudoval ČVUT. Během 90. let 
budoval vydavatelství Návrat domů v roli ředitele. 
V roce 2002 dokončil magisterské programy 
teologie a klinické psychologie na Wheaton College 
(Chicago, USA). Doktorát obdržel na Olivet University (Chicago, USA). Doktorát obdržel na Olivet University 
v San Francisku, 2014. Od roku 1999 působí 
ve sdružení Parakletos o.s. Na ETS vyučuje od roku 
1998. O rok později byl jmenován vedoucím katedry 
pastorace.
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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NAROZENINY OSLAVÍ
2.2. Staňková Martina
3.2. Plicka Štěpán
4.2. Svoboda Pavel
5.2. Králová Růžena
5.2. Svobodová Jana

7.2. Staňková Kristýna
8.2. Moravcová Marta
8.2. Sedláčková Barbora
9.2. Horník Josef

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – 1 PT 5,10-11 
A Bůh veškeré milosti, který vás povolal ke své věčné slávě v Kristu, po 

krátkém utrpení vás obnoví, utvrdí, posílí a postaví na pevný základ. 
Jemu náleží panství na věky věků! Amen.

Český ekumenický překlad

But the God of all grace, who hath called us unto his eternal glory by 
Christ Jesus, after that ye have suffered a while, make you perfect, 

stablish, strengthen, settle you. To him be glory and dominion for ever 
and ever. Amen.

King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

